

Совет родителям

КАРМАННЫЕ ДЕНЬГИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКА: СКОЛЬКО ДАВАТЬ И О ЧЕМ НУЖНО ПОМНИТЬ

К чему могут привести финансовые взаимоотношения с ребенком

Педагоги объяснили, как правильно давать ребенку деньги на карманные расходы

Чем старше ребенок, тем большие суммы на карманные расходы готовы выделять ему родители. Как стало известно из соцопроса Superjob (есть у РБК), детям от семи до десяти лет чаще всего выдают до 500 руб. в неделю — так ответил 71% родителей. Ученики среднего звена могут рассчитывать на большее: если 59% опрошенных дают им до 500 руб., то уже каждый четвертый родитель готов выделить своему подростку до 1 тыс. руб. в неделю.

РБК Life выяснил у экспертов, сколько надо давать детям денег с точки зрения финансовых экспертов и психологов, а также к чему могут привести такие экономические взаимоотношения с ребенком.

Нужно ли давать ребенку деньги

По мнению экспертов, обучать ребенка правильному пользованию, пусть даже малыми деньгами, стоит только тогда, когда он сам выказывает заинтересованность. Методист дополнительного образования и педагог Полина Васина, подчеркнула в беседе с РБК Life, что «в детском саду ребенку очевидно не потребуются деньги, а вот в школе, даже в начальных классах, ребенок может чувствовать себя некомфортно без карманных средств».



В Японии вместо учеников на уроки будут ходить роботы. И вот почему

Сколько давать карманных денег и как часто

Частота и объемы также зависят от возраста и потребностей ребенка. Малышу в возрасте шести—восьми лет стоит выдавать деньги

ежедневно, а вот ребенку постарше, 10–12 лет, рекомендуется выдавать карманные деньги раз в неделю или даже две. Так ребенок будет развивать финансовую грамотность, научится планировать свои траты и не будет иметь проблем с этим в будущем, считает Васина.

Педагог-психолог Нина Сускина [посоветовала](#) родителям не давать ребенку особо крупные суммы, чтобы у него был стимул не тратить эти деньги сразу, а грамотно ими распорядиться и купить что-то стоящее. Карманные деньги, которыми ребенок может

распоряжаться на свое усмотрение, помогут ему осознать правильное и бережливое отношение к финансам.

«Обговорите с ребенком заранее, в какой день и какая сумма будет выдаваться ему на расходы. Младшие школьники еще не умеют планировать свои траты, поэтому деньги им лучше выдавать раз в одну-две недели. А вот подростки уже могут получать всю сумму раз в месяц и распоряжаться ей по своему усмотрению. Большой срок выдачи денежных средств научит их рациональному использованию своих финансов», — привела эксперт мнение в статье для блога «Где мои дети».

Если же подросток обратится к родителям за карманными деньгами раньше положенного времени, следует его предупредить, что в следующий раз ежемесячная сумма будет пропорционально уменьшена.



Отцы-молодцы. Исследование показало, что у отличников самые умные дети

Как давать карманные деньги: наличные или карта

Все зависит от образа жизни ребенка. Если малыш чаще всего бывает в местах, где можно расплатиться картой, такой вариант наиболее удобен для родителей, так как все траты ребенка можно посмотреть, привела мнение педагог Полина Васина.

«При этом, если родители выбрали для карманных денег карточку, рекомендуется

дать небольшой запас в виде наличных денег на крайний случай», — предупредила она.

По словам генерального директора группы компаний по комплексному развитию и отдыху детей Sportzania Игоря Пугачева, с точки зрения родительского контроля наиболее привлекательно выглядят детские банковские карты, привязанные к родительским счетам. «Так вы сможете отслеживать, где и сколько денег потратил ребенок, и скорректировать вектор его трат в случае необходимости», — рассказал РБК Life Пугачев.



Эксперты рассказали, что делать, если мошенники списали деньги с карты

О чем важно помнить, давая деньги ребенку

«Помните, что ребенок может ошибаться и потратить деньги не так, как вы планировали. В таком случае нужно проговорить этот момент с малышом, не ругаясь с ним. Помимо этого, важно рассказать ребенку о недобросовестных людях, которые могут обмануть и украсть деньги — как наличные, так и с карты», — дала совет родителям педагог Васина.

«Прежде всего имейте в виду, что ребенок — это ребенок и он только учится обращаться с деньгами. Стоит заранее объяснить, на что даются карманные деньги, а какие расходы остаются на плечах родителей. Необходимо объяснить ребенку важность аккуратного обращения — хранить наличные в кошельке, а не раскидывать по карманам, карточку держать в укромном месте или картхолдере», — добавил Игорь Пугачев.

Надо ли контролировать расход карманных денег

По словам педагога-психолога Сускиной, надо обязательно контролировать детские расходы, но делать это дипломатично, не превращая контроль в слежку.

«Например, если вы даете ребенку банковскую карту, можно установить на ней определенный лимит и подключить функцию оповещения обо всех операциях, совершаемых по этой карте. Так родители будут знать, на что и какую сумму потратил ребенок».



Советы психологов. Какие полезные канцтовары приобрести ребенку в школу

Начиная выдавать карманные деньги ребенку, надо быть готовыми к тому, что свои первые личные финансы сын или дочь потратит на сладости и развлечения. Но в будущем ребенок научится более рациональному

использованию денежных средств, если родители в этом ему помогут.

Можно ли поощрять детей деньгами

Специалисты по детской психологии предупреждают взрослых от финансового поощрения детей. Не следует монетизировать хорошую учебу или помощь по дому. В

этих случаях лучше применить иную мотивацию: сходить на аттракционы, в кино или зоопарк. Исполнить давние совместные планы. При этом нельзя и наказывать школьника лишением карманных денег за плохое поведение и неудовлетворительные отметки.

Так, психолог Елизавета Филоненко [считает](#), что с введением денежного элемента в детско-родительские отношения ценность любви и привязанности снизится, а потом и растворится вовсе. И поведение ребенка будет зависеть только от «цены вопроса».



10 фраз, которые укрепляют отношения в семье. Произносите их почаще

«В семье все трудятся для общего блага — убирают, ухаживают друг за другом, помогают, приносят еду, готовят. Это большая работа семьи. Ребенок, даже

самый маленький, — тоже участник общего дела».

В каких случаях надо прекратить выдачу карманных денег

Если ребенок требует карманные деньги, манипулирует, хочет непосильных для родителей сумм, нужно поговорить с ним и объяснить, что так продолжаться не может, привести аргументы.

«Если же беспокойство взрослых вызвано большими тратами сына или дочери — узнайте, в связи с чем такие расходы. Возможно, выросли цены в школьном буфете или же поднялась стоимость проезда на общественном транспорте. Если же, на ваш взгляд, деньги ребенку просто не нужны, можно также проговорить это с ним и узнать его мнение на этот счет. Возможно, карманные деньги нужно просто сократить», — отметил эксперт Игорь Пугачев.

Ранее почти половина родителей [признались](#), что знают пароль своего ребенка как минимум в одной социальной сети. Такой ответ дали 46% участников опроса, проведенного «Лабораторией Касперского» (есть у РБК Life). Еще 19% представителей старшего поколения периодически туда заходят, чтобы проверить, чем в Сети занимаются их дети.